

EDINOST

Posamezna številka za Trst in okolico 23 vrn., zračaj 10 vin
Oglasi trgovcev in obrtnikov mm 0 0 v n; sam nica, zahvale
poslanice, vabila oglasi d vrnih zavodov mm po 50 v; oglasi
v tekst. 1 sta do 5 vrn 20 K, vsaka nadaljna vrsta 3 K. Mail
oglasni po 8 vin, beseda, a manj pa 60 vin. Ogase sprej ma in
bratni oddlek Ednosti. Na oclna in reklamone se po lila o
Izključno upravi „Ednosti“. Uprava in toerati oddlek se na
hajala v ulici sv. Franiška As. 24. — Posiljuran, račun 3 1.32

Regent Aleksander v Parizu.

TOULON, 1. feb. Srbski prestolonaslednik je prisel semkaj na krovu vojne ladje »Edgar Quinet«. Popoldne se odpelje v Pariz.

PARIZ, 2. feb. Regent Aleksander je prisel semkaj. Na postaji so ga sprejeli Poincaré, Pichon, Merdaco kot zastopnik Clemenceauja, Pašić, Vesnić in vse poslaniško sobo.

Italijanski kralj v Istri.

POREČ, 2. Včeraj ob 2 popoldne je došel nepričakovano semkaj iz Kopa kralj Viktor Emanuel. Zaustavljal se je na civilnem komisarijatu, kjer je sprejel predstavitelje civilnih in vojaških oblasti in se razgovarjal z njimi o krajevnih vprašanjih. Kralj si je ogledal tudi stolno cerkev in se nato odpeljal z avtomobilom proti Kanfanaru in Rovinju.

Monarhiška vlada v Oportu.

OPORTO, (Portugalsko.) 2. feb. (Uradno.) Sestavila se je monarhiška vlada pod predsedništvom Palve Conceira, ki prevzame tudi vojno in aprovizacijo. Upostavili so se glavni zakoni izza monarhiških časov. Povsod vlada mir. V pokrajine, ki so sprejele monarhijsko, se jev rnlo normalno življenje. Gledališča so odprta.

Mirovna konferenca.

Češko-poljsko in romunsko vprašanje.

PARIZ, 2. feb. (Uradno.) Predsednik Zedinjenih držav ameriških, ministrski predsedniki in ministri zunanjih stvari ameriških, angleških, francoskih in italijanskih ter zastopniki Japonske so se sestali včeraj ob 3 popoldne na Orsayevem nabrežju. Seja je odobrila besedilo začasnega dogovora med Čehi in Poljaki, kakor so ga predlagali odposlanci vevlasti glede tešinskega ozemlja. Enako so se končno javno odobrila navodila za inozvezniško komisijo, ki odide na Poljsko. Nato sta bila zaslišana romunski zastopnika Bratianu in Michu. Bratianu je obširno pojasnjeval romunske zahteve. Prihodnji sestanki ministrov bo v torek ob 11 dopoldne.

PARIZ, 2. feb. (Havas.) Sestavil se je začasni dogovor glede tešinskega ozemlja, katerega morajo le še potrditi Čehi in čehoslovaški odposlanci, da zadobi vse veljavo. Dogovor obvezuje Čehoslovake, da ne smejo pri vračati čeločenega pasu, da morajo vrniti poljske uletnike, da ne grade nikakršnih vojaških gradb in da končno dobavljajo Poljski določeno množino premoga. V ponedeljek (3. t. m.) izvolijo zavezniki komisijo petih članov, ki bo nadzirala izvajanje tega dogovora. — Bratianu, ki je včeraj zahteval izročitev Banata Romunski je danes pojasnjeval romunske zahteve glede drugih ozemelj in sicer glede Bukovine, Besarabije, Dobrudže in Sedmograške. Pričakuje določitve usode teh ozemelj po mirovni konferenci, je Bratianu zahteval, da naj zasedejo B anat in Sedmograško zavezniške čete, da se prepereči razširjanje boljševišva. Končno je konferenčni odbor sklenil, da se v ponedeljek (3. t. m.) izvolijo komisija izvedencev, v kateri posebe vsaka vevlast po dva zastopnika. Komisija se snide v Parizu in bo pretehtavala romunsko vprašanje. Konferenca tako polagoma uvaja racionalni sistem posebnih komisij, ki proučujejo vprašanja in pripravljajo njih rešitev. Wilson skliče službeno v ponedeljek popoldne v hotel Grillon člane komisije za zvezo narodov.

Za zvezo narodov.

PARIZ, 2. feb. Odposlanci Društva zaveznških držav za zvezo narodov so zastopnikom vevlasti izročili načrt organizacije zveze narodov, ki obsega naslednje točke: Zveza svobodnih narodov naj se ustanovi: 1. da se bodo vsa vprašanja, ki bi mogla nastati med njimi, reševala mirno; 2. da se prepereči ali zastavi pravčasno z vsemi sredstvi, ki so jim na razpoložano, vsak poizkus katerekoli države, da bi motila svetovni mir z vojnimi čini; 3. da se ustanovi mednarodni sodni odbor, ki naj bi reševal vsa pravna vprašanja, da se zagotovi izvršitev razsodb z vsemi primernimi mednarodnimi kaznimi, diplomatskimi, pravnimi, gospodarskimi in če bi bilo treba, vojaškimi; 4. da se ustanovi reprezentativni mednarodni svet, ki bo skrbel za razvoj mednarodne zakonodaje in reševal skurna vprašanja; a) čval svobodo narodov in mednarodni red; b) izvrševal moralno varuštvo nad še neciviliziranimi plemen in skrbel za njihov razvoj; c) stalen spravi odbor naj bi pretehtal vsa nasprotstva med združenimi narodi ter posoval odločitev kot pomirjevalec in posredovalec ter izročal po potrebi in njihovi naravi vprašanja ali razsodbe ali sodnemu dvoru. Vrh naj bi vse preiskave in odredil kar bi smatral za potrebno. V slučaju nepokorščine bi odbor ali na počel izreka razsodbe, ali po lastni razso bi predlagal reprezentativnemu svetu združenih narodov uporabo ornamentalnih kazni, katere bi bile obvezne v slučaju nesilnosti ali nepodob; 5. da se omeli in nadzoruje oboroževanje vsakega naroda in proizvajanje vojnega materiala in municije na izmero potreb zveze narodov; 6. da se prepereči sistem tajnih pogodb; 7. da se priuste v zvezo narodov kot enaki pred pravico vsi narodi, ki morajo delovati jamčiti za svoj namen, da se bodo lojalno držali dogovorov.

Neutralsci in zveza narodov.

KRISTIJANIJA, 2. febr. Na zahtevo skandinavskih vlad, da bi bili tudi neutralsci pripuščen k razpravam o zvezi narodov, doslej še ni bilo odgovora.

Vrhovni aprovizacijski svet.

PARIZ, 2. feb. Danes se je vršila seja medzaveznškega vrhovnega aprovizacijskega sveta, ki se je bavila e aprovizacijo ozemlja na levi strani Rena, z razdeljevanjem živil med ruske, srbske in romunske vojne učetnike, ki se še nahajajo v Nemčiji. Končno se je razpravljalo o najpripravnejših sredstvih za aprovizacijo Čehoslovaške.

Vprašanje internacionaliziranja spornih krajev.

Pisava italijanskih listov iz kraljestva par dni sem napravila vtis, da informacije, ki so jih ti listi prejeli iz Pariza, govore tako, da hoče Wilson nepremično vztrajati na zahtevi po izvedbi vseh svojih točk. In to brez ozira, ali gre pri tem za Petra ali Pavla. Gre da mu za to, da pride do soglasnih sklepov, torej brez vsakega majoniziranja ali nazivanja. In če glede kake take sporne točke ne bi moglo priti do soglasnega sklepa, naj dotične kraje zasedejo nevtralne, nepristranske vlasti, naj se torej začasno nevtrožirajo. In značilno je, da italijanski listi ne očudlanjajo naravnost in izrecno tega stališča Wilsonovega. Narobe; nekateri italijanski listi pričakujejo od Wilsonovega vplivanja vse najbolje tudi za Italijo.

In tudi iz Anglije prihajajo vesti, ki podkrepčujejo informacije, kakor smo jih doznali iz italijanskih listov. »Evening Post« doznava n. pr. iz Pariza, da se je Wilsonu

to da je predvsem v skladu z angleškimi načrtom, ki ga je najprej naglašal general Smuts: da ira namreč zveza narodov označiti tisti narod, ki je poklican, da izvršuje nadzorstvo nad nekaterimi kraji. Temu primerno prepusti zveza narodov afričanske kolonije Nemčije Veliki Britaniji, ker jo zveza narodov čoloci za to. Po desetih letih, ali po roku, ki se posebej določijo, poveri zveza nadzorstvo neki drugi državi, posebno, ako bo dotični narod zahteval spremembo. Ta organizacija bi obsegala tudi otoke Tihnega oceana,

predsednik Wilson je — tako zatrja nadebe receni angleški list — izročil pred komisijo, da Amerika ne želi, da bi bile Zedinjene države pozvane za nadzorstvo nad katerikoli področjem, razun ako bi bilo v interesu civilizacije. Anglija bi hotela, da Amerika prevzame nadzorstvo nad Armičjo in enim delom jugovzhodne Afrike. Amerika pa izrecno želi, da se izbere kateri drugi narod, ki bi mu bila poverjena taka naloga, bi bilo v dolžnost, da v trgovsko očitnem pogledu npram vsakemu narodu vodi politiko odprtih vrat, in bi se ne smela dati nobenemu narodu posebna prava, razun takih, ki so potrebna za upravo v na-poi civiliziranih krajih. Amerikansko poverjenstvo je bilo — tako zaključuje angleški list — izrecno zadovoljno z izidom, ki se je desegel v zadnjih dveh dneh. — Poudariti moramo, da je bilo to angleško poročilo datirano z dne 29. januarja. Ali se je, oziroma koliko se je razpoloženje v zadnjih dneh izpremenilo še na bolje, ali pa na slabše, tega pa seveda ne vemo. Vsekakor pa so bile italijenske in angleške informacije od onih dni bistveno v skladu med seboj. In če so v skladu z resnico, nas potrjuje v domnevi, da Wilson ni samo državnik in učenjak, ki zna poročati, velike ideje, ampak tudi mož in diplomat človečnosti in odločne volje za delo, ki naj uresniči to, kar smatra on za potrebno in koristno. A najpotrebnejše — to je razvidno tudi iz gomih informacij — se mu vidi sprčo bližnjih sklepov mirovne konference to, da se ustvari trdna poročstva za trajen svetoven mir, za poročje med narodi in državami: za enako pravico in svobodo vsem. To je tudi naše hrepenenje, hrepenenje vsega človeštva. In dal dobri Bog, da ne bi prihodnji dogodki izpremenili te naše vere v plemenite namene predsednika Wilsona!

Nova demokratska stranka v Jugoslaviji.

Smujelo novo stranko. Raznesel se je glas, da se v tej stranki združijo somišljeniki zagrebske »Riše«, slovenski naprednjaki in Pašičevci. No, sedaj oporekajo tem vestem, naglašujoč, da bo nova demokratska povsem nova stranka, ki ji bodo mogli pristopiti brez ozira na prejšnjo pripadnost k tej ali oni stranki.

V svrhu orientacije posnemljemo po »Riše« sledeča izjavljanja:

Mi hočemo politično stranko. Hočemo, da se ljudje grupirajo primerno svojemu umevanju glavnih vprašanj, ki so v sedanjih razmerah aktualni. Hočemo torej strankarsko organizacijo na podlagi modernega, izdelanega programa.

Vsakeho med nami ve, kaj smo in kaj hočemo. In taka stranka, kot iskrena in demokratska, mora biti, seveda, uverjena o izvedljivosti svojega programa, da bo — če pride v položaj, da prevzame vlado — tudi sposobna za to. Vprašanje vlade ne more biti nikako vprašanje za orientacijo stranke.

To je naše naziranje. Je pa, na žalost, še drugo naziranje: da je treba namreč, da dosedanje stranke ostanejo, ki pa danes ne morejo biti drugo, nego baterije; ker programi so jim predpotopni in rabijo samo za — zmožnava. Te stranke se nikakor ne morejo znači v novem stanju: delovale so v pokrajinah, nikdar pa niso pomisljale na prostornost države Hrvatov, Srbov in Slovencev, imajoče pred oči samo poedina plemena, ali celo le dele plemen, a nikdar niso vodile računa o vseskupnem narodu. Sedaj pa so po sili razmer postavljene pred vprašanja, za katera je njihovo dosedanje ozko provincialstvo absolutno obnemoglo. In kaj delajo v takem položaju? Prepnuščajo rešitev največjih vprašanj — strankinim vrakom! Tem je v dotičnost, da se, ali v vladi, ali v državnem svetu, ali kjersibodi ogleda o »po sorodnih življih brez razlike na pokrajine«. Tako bi smeli za vsako važno stvar konflicto »sorodnih življev«, a »zavedni pristaji« težko da doznajo, s kom so jih vodje tipno dovedli v »sorodstvo«!

Po tem antidemokratskem, absurdnem razumevanju je vlada nekaj pol (tečaj). Govore o možni skupitvi strank v državnem veču in jih dote v dve skupini: v vladno in opozicijo — primerno torej temu, kakor že stoji napram temu polu — vladi. Seveda je pa vlada je slu-

čajnost, skupitev strank v vladne in opozicijske na nikakor ni taka slučajnost. Tega ne morejo razumeti ljudje, ki so se naučili, da se jim vlada nastavlja po ukazu in da nimajo nanjo nikakovega vpliva. In tako gledajo danes tudi na vlado v svoji državi kot na nekakera zasebneza, neodvisnega činitelja, ki stranke ali odbija, ali privlačuje kot kak magnet. Kako naj ljudje takih naziranj ustvarijo državo? Zadovoljni moramo biti, ako ne bodo preveč — na pot!

Tudi minister Svetozar Prišičević je v razgovoru z glavnim urednikom jugoslovanskega urada v Belgraju naglašal, da je osnutje jugoslovanske demokratske stranke nuja — neodložna državna in narodna potreba. Stranka ne bo ničesar presiljevala. Zastopki bo misel narodnega in državnega edinstva, ter bo v to svrhu zahtevala tako državno uredbo, ki obravnava z vsemi poročanskimi vladami in avtonomijami. Kakor se v edinstvu potopi Srbija, tako naj izginejo v njej Hrveščina, Dalmacija, Bosna, Slovenija, Crna gora itd. Stranka hoče popolno politično edinstvo do vseh posledic. Pač pa da mesta narodni samcupravi v občinah, okrajih in okrožjih na široki podlagi, računajoč, da bodo delovala po gospodarskih potrebah, prometnih prilikah in drugih pogojih narodnega življenja, ne pa na kaki zgodovinski, teritorialni ali plemenski podlagi. Razume se — je zavrnil minister Prišičević — da mora stranka imeti smisel in pokazati razumevanje za velike kulturne in gospodarske potrebe narodne ter da mora s svojim delom stremeti za tem, da se približa vsaki socialne pravičnosti in gospodarske enakosti, po kateri hrepeni vsi sloji naroda.

Aprovizarijske stvari.

Konjsko meso.

Danes, 4. februarja, se bo pročalalo po občini dobavljeno konjsko meso v naslednjih mesnicah: Gusna, S. Giacomo in monte 24. Cerarich, Mura 9, Tedeschi, Molin a vapore 8, Fabbri, Belvedere 7, Salvagno, Scltarlo 7, Widmer, dell'industria 5, Ursch, Farneto 11, Visintini, Tesa 1, Svagol, Giulia 5, Bernettini, Modia 34, Ursch, Tesa 8. — Cena: s kostani K 5'20 kg, brez kosti K 7'20 kg.

Domache vesti.

Iz šolske službe. Na mestnih ljudskih in meščanskih šolah z italijanskim učnim jezikom je razpisana oclavrstva voditeljskih in učiteljskih mest, pet mest šolskih slug in eno mesto kurjača. Pravilno opremljene prošnje je vložiti do konca tega meseca.

Železničarska stavka in tržaška »Nazione«. Čudom smo se začudili, ko smo prišli v roke včerajšnje »Nazione«, da je mogoče kaj takega. Komaj par dni je sem, kar je gubernijska oblast jasno na neločotnejši način obsodila brezumno ovaduštvo in izjavila, da je pač že skrajni čas, da se enkrat za vselej napravi konec nesramnemu ovaduštvu. »Nazione« sama je v sobotni jutranji številki objavila ta razglas gubernijske oblasti in ga pospremila z uredniško pripombo, v kateri pravi: »Non puo che essere applaudita di gran cuore la decisione del r. Governatorato di condannare pubblicamente questa schifosa piaga del nostro paese...« (Ukreni, gubernijske oblasti, da javno obsodi to čagalno nalogo našega mesta, se more le odobravati iz vsega srca...) In zaključila je »Nazione«, ko je na dolgo in široko ožigosala ovadušči avstrijski sistem in prav tako zalejavala, da pod italijansko vladavino kaj takega ni in ne sme biti mogoče, potem tukole: »Mislimo, da bo zalestavala ta učinkovita lokacija. Te umazane tajne obdelitve... morajo nehati enkrat olajevati državljansko (morda tudi: meščansko) življenje... in ovrati pravo pravičnost! Vzemite na sočaj včerajšnje »Nazione« in čitajte njene pripombe k železničarski stavki. Ne, ne upa se reči kar naravnost, temveč se zvija kakor gad in skuša zasadi svojo struneno zobe — kam? — v živo telo našega naroda! Železničarski stavki — po »Nazione« stavlajo železničarji večinoma slovenske in kvečjemu še nemške narodnosti — počtka namene, ki naj bi, ako bi bili resnični, dovedli stavkovec v ostro navzkrižje s kazensko oblastjo. Ne govori naravnost, temveč zlečno prikrito, namiguje, češ, stavki niso vzrok gospodarske zahtove železničarjev, temveč mora biti kaj drugega, ravno zato, ker da je večina železničarjev Slovencev in morja se Nemcev, tudi, ki niso domači, niso Italijan, temveč dovedeni od drugod semkaj. Jasnjo je kakor beli dan, kaj hoče »Nazione« s svojim namigavanjem in počtikanjem: »Bili so vedno tuji med nami in nam sovražni, s sedanjim ravnanjem pa potrjujejo, da se čezijo tuji, in se kažejo nevaležni in sovražni... Očividno so drugi razlogi, ne pa gospodarski bili povod tej nevsčeni in boli soliošnosti kot pa železniški poravi škodljivi stavki.« Kdo bi ne razumel tu, da »Nazione« podtika stavkajočim železničarjem politične namene, da namiguje na kake spletke in rovanja proti sedanjim vladam in vse, kar si je mogoče misliti pri tem, ter tako igra ulogo najpodlejšega ovaduha, ki si brez vsake stvarne poçlage izmišlja stvari in jih pod krinko skrbi za javni blagor skuša navesti oblastni, da bi le te potem postopale proti stavkajočim železničarjem kot vladavini nevarnemu živlu. In zakaj to počlo ovaduštvo? Ker so stavkajoči železničarji baje večinoma Slovence ali kvečjemu še Nemci! Za železničarji pa naj bi prišli na vrsto potem drugi ljudje, ki so se bavili s poltiko itd. Preiskave, zapor, internacija, izgoni itd. Ali ni to ona »schifosa piaga«, čja »lordura delle accuse segrete« v najvišji meri, o kateri je »Nazione« sama pred par dnevi govorila s takim ogorčenjem? In največ! »Der grösste Schuß im ganzen Land, das ist und bleibt der Dominanz« Tržaška »Nazione«, ki se od prviga dneva svojega izhajanja naravnost leži v ovaduštvo, naj si oclta izrek zaple neizbrisno za ušesa! — Glede železničarske stavke in zleboega počtikanja o nje vzrokih in nameni naj pripomnimo le toliko, da smo mi izvedeli za vse zhanje sele v soboto potoči, ko so nam le tik pred polnočjo, torej po onem zborovanju v Delava-

skem domu, za katero nismo vedeli, sporočilo, da se je sklenila stavka, ker železniška uprava na ponovno dvumesečno prošnjo in zahtevo ne izplača uslužbenstvu pripadajočih prejemkov, in da se stavka pričena opolneči — Včeraj se je stavka nadaljevala. Kakor se nam poroča, so oblasti izvršile celo vrsto aretacij, ki so v zvezi s stavko. Prijet se vrši v zelo skrčenih mešah. Upa se, da se v kratkem doseže sporazum med stavkavci in železniško upravo.

Naznanitev praznih prostorov. Guberniška oblast razglasi. 1. Vse prazna skladišča in prazni prostori, poslopja ter opremljena in neopremljena stanovanja za civilno porabo, ki iz kakršnegakoli vzroka ne uporabljajo, ali ker niso oddana v najem nikomur, ali ker je najemnik ali lastnik odsoten, se morajo iznova naznaniti uradu za rekvizicije in nastanjenje, Piazza Nuova št. 2, palača kreditnega zavoda, dasiravno se nahajajo sedaj v njih vojniki na podlagi rekvizicije ali zaupne osebe ali sorodniki odsotnega imetnika prostorov. 2. Naznanitev se mora izvršiti na naslednji način: a) hišni lastnik v njegovih odsotnosti upravitelj ali vratar, če ni upravitelja, ali kdor koli, ki mu je izročeno v varstvo dotično poslopje, se mora prepričati, ali se nahajajo v poslopju neoddana stanovanja in skladišča, in prepričati se, ali vsako oddano stanovanje ali skladišče dejanski uporablja dotični pogodbeni najemnik. Če je leta odsoten in se nahajajo v stanovanju vojniki, se mora zahtevati od njih, da natančno napovedo svoj pristojni odelek in poveljništvo; če pa se nahajajo tamkaj tretje osebe, se mora zahtevati od njih, da povedo svoje osebne podatke in svoje očitne naprave odsotnemu pogodbenemu najemniku in pod kakšnim naslovom zavzemajo prostore. b) Nato se mora pod a) imenovana oseba zglasiti v uradu za rekvizicije in nastanjenje v dnevi od 3. do 7. t. m., kjer dobi naznanilno pismo. Te pisme se morajo pravilno izpolniti, vrniti omenjenemu uradu v času od 8. do 15. t. m. Po pošti poslana pisma se ne sprejemajo. 3. Po storjeni naznanitvi se morejo neoddana stanovanja oddati zasebnikom, toda samo s predloženim pisnim privolenjem, ki ga izda urad za rekvizicije in nastanjenje lastniku ali upravitelju. Vsaka najemniška pogodba, sklenjena brez predloženega naznanitve uradu za rekvizicije in nastanjenje se bo smatrala za neveljavno. 4. Kršitvi te naredbi se kaznujejo z zaporom do dveh let in globo do 2000 lir.

Prijava izgube industrijskih in poljedelskih strojev. Guberniška oblast poziva vse, v mesto Trst z okolico pripadajoče prizadete osebe, da civilnemu komisarijatu v Trstu, ul. 30. oktobra št. 7 do 12. t. m. predložijo seznam z natančnimi podatki o industrijskih ali poljedelskih strojev, ki jih je odvezel ali razdeljal sovražnik, glede številke, tipa, imena proizvajalca, proizvodnega kraja in vsega drugega, kar bi moglo rabiti za spoznanje strojev. Razrešitvi jih je treba po rablji, industrijski ali poljedelski, ter napovedati, kam so se morda odvedli, in ali po ukazih avstrijskih ali nemških oblasti. Obrazci za te napovedi se dobe v uradu civilnega komisarijata v ul. 30. oktobra št. 7.

Poštna služba o praznikih. Od 2. t. m. dalje bodo glavni poštni urad in podružniški uradi o praznikih zaprti, glavni poštni urad bo odprt samo od 9 do 12 dop. za poštnice, poštofilatve, poštne prodaje in uradne pisemske pošiljave. Poštne skrinjice se bodo izpraznjevale samo pred polnočjem, one na osrednji postaji pa kakor ob delavnikih. Poštni poštni urad bo sprejemal ekspresna, priporočena in zavarovana pisma od 8:30 zjutraj do 9 zvečer.

V četrtek otroška predstava: „KROJAČ IN NJEGOVA SREČA“.

Stavka v panificiju. Delavstvo v panificiju je sklenilo na zborovanju, ki se je vršilo v nedeljo ob 5 popoldne protestno stavko, katere naj bi trajala do ponedeljka opoldne. Vzrok je bil, da se jim ni dovolil oni predjem 100 K, češ da v Italiji plače pekovski delavcev niso tako visoke kot v Trstu. Sevar se je rešila tokom večerajšnjega dopoldne in stavka je končala.

Slovensko gledališče. V četrtek, 6. t. m., ob pol osmih zvečer se uprizori prvič v sezoni velezabavna burka v treh dejanjih »Svet brez moških«. Glavno žensko ulogo, energično voditeljico sovražnic moških, igra gđ. Kavčičeva. Poleg nje nastopijo še ga. Z. Silova, gđ. Gradinarjeva, Mozarčeva in Vovkova ter gg. Bražič, Bukovnik, Gabršček, Martinčević, Požar, Sila in Suhadolnik. — V nedeljo, 9. t. m., se na občno zahtevo okoliškega občinstva ponovno petič velika narodna igra s petem in sedmih slikah »Deseti brat« z g. Skrbniškom v naslovni ulogi. Opozorjamo okoliščansko občinstvo, da si naj preskrbi čim prej vstopnice, ki se dobe od danes naprej vsak dan med 9—12 in 3—6 pri gledališki blagajni v predprodaji. V nedeljo popoldne je bila dvorana že tako natlačeno polna, da se jih je mnogo, ki so prišli od daleč, morali vrniti, ne da bi videli predstavo. — Pripravila se efektna in radi svojega eksotičnega japonskega miljeja nad vse privlačna igra »Tajfun« s g. Skrbniškom v glavni ulogi. Uprizori se v četrtek, 13. t. m., ob pol 8 zvečer. Vstopnice v predprodaji med 9—12 in 3—6.

Pevski zbor Glasbene Matice. Danes ob 6 zvečer je valja za mesan zbor v Citahicel.

Glasbena šola podr. Glasbene Matice zopet redno deluje. Prosimo vse starejši gojencev, da jih zopet pošiljajo h pouku po navadnem urniku. Sprejemajo se pa tudi novi gojenci.

Orkester Glasbene Matice ima redne vaje. Sprejemajo se na novo glasbeniki, ki igrajo violo ali cello. — Fr. Topič.

Otroška predstava »Krojač in njegova sreča« bo v četrtek ob 8:45 popoldne v našem gledališču. Vstopnice so v predprodaji v veži Narodnega doma. Z veliko marljivostjo se pripravljata ta igra, katero vodi pisatelj, g. J. Ribičič sam. Že to jamči, da bo igra tako uprizorjena, kakor si jo predstavljata umetnik sam. Radovednost in pričakovanje je veliko. Saj že predolgo ni prišlo na naš oder nič resnično otroškega. Opozorjamo ponovno starše na to prireditev. Ob tej priliki pa opozorjamo še na nekaj. Pri otroških predstavah se običajno med pavzami zadržnost mladine malo preveč razpase. V gledališni dvorani in na galeriji se v pavzah razvije marsikdaj prevelika nebrzdanost. Obračamo se torej do staršev, da priporočijo otrokom, naj se v gledališču vedejo dostojno

in kolikor mogoče mirno ne le med igro, nego tudi v presledkih. Pazilo se bo strogo na to.

Kolo ima danes ob 8 valjo.
Mestna zastavljateljica. V torek, 4. t. m., dopoldne se bodo prodajale na javni dražbi razne že zapadle dražencosti, zasnovane meseca septembra let 1918, na zastavne listke serije 143 in sicer od št. 63.601 do št. 64.500.

Promet v pristanišču. Prispela sta parnika »Klis« iz Rovinja, »Prinz Hohenzoln« iz Benetk; odplul je »Belena« v Benetke.

Poročilo varnostne oblasti za 31. januarja. Aretacije: zaradi tatvine 15, zaradi prikripanja 1, razlogov javne varnosti 2, zaradi kršitve monopolskih zakonov 4, preiskanih 40 oseb. — Včeraj ob 6:30 zjutraj je Marcel Siega s še tremi drugimi, doslej nepoznanimi osebami, s ponarejenimi ključi odprl skladišče Humberta Gianfrè v ul. Canopille 11 in odnesel mila in konzerve v skupni vrednosti 8000 K. Siega je bil aretiran in ukradeno blago se je našlo.

— Včeraj ob 9 zvečer so Ivan Godnič in še trije drugi vlomili v slaščičarnjo Bekr Mosè v ul. Nuova št. 30 in iz nekoga predala odnesli 40 K. Godnič je bil aretiran in denar se je našel pri njem.

— Aretiran je bil včeraj Julij Poveraj, ki je v ul. Nuova 30 ukradel mizarstvo in zidarstvo orodje vredno 200 lir.

— Ovaden je bil Viljem Todeschini v ul. Gepna št. 16, da skriva okoli 7 kvintalov sladkorja. Blago se je zaplenilo.

— Prosto noč so neznani tatovi vlomili v klet Villama Ferluga na Greti št. 125 in so ukradli za 3700 K svinčine.

— Ob 8:45 snoči je bil aretiran Paskval Sausin, ki so ga zadržali, ko je kradel v prosti hiški vino v škodo Arturja Della Savia.

— Ob polni ene ponoči 30. januarja sta bila na Acquedotto aretirana 22letni Viktor Segar in 18letni Albert Burlini, ker sta s pomočjo ponarejenih ključev slišala vdreti v aprovizacijsko prodalalnico na Acquedotto 24.

— Marija Merle, stara 35 let, je bila včeraj aretirana, ker je skrivaj vojaški upravitelja benčin.

— Aretiran je bil včeraj Josip Zottic, star 18 let, kot soudeleženec pri tatvini benčina v škodo vojaški upravi. Drugi soudeleženec, neki vojak, je doslej neznan.

— V neki neobjudeni hiši na Rocolski cesti je bilo zaplenjenih 31 vreč marmelade, ukradenih Karlu Sottlichu.

Poročilo za 1. februarja. Aretacije: zaradi tatvine 12 zaradi soudeležbe pri tatvini 1, zaradi kršitve monopolskih zakonov 8. — Včeraj ob 3:30 popoldne je bil odpeljan v zapor 36letni Viktor Juri, Tržačan, ker je radel nekemu Jakobu Fondanditiju listnico iz notranjega telovnikovega žepa.

— Ob 5:45 popoldne je bil včeraj aretiran dr. Anton Praxmarer, Tržačan, ker so se pri preiskavi v njegovi lekarni na trgu Edinosti št. 4 našla zdravila, ki so bila last vojaške uprave.

— Aretirana je bila Anita Bonetti, ki je okradla Terzijo Enrichetta.

— V noči od 30. na 31. januarja so bili aretirani Viktor Montanari, Artur Plenz, Rihard Lu's in Gustav Floro, ker so s pomočjo ponarejenih ključev vdrti v trgovino ul. Fonderia št. 10, ulomili tamkaj varnostno blagajno in ukradli iz nje: zapeljivo z briljami, zlato verižico in srebrno torbico, vse skupaj vredno okoli 3000 K. Ukradene stvari so se jim odzele.

Zlato, srebro in dragulje razpisov in likovnih tekmovanj. Izdajatelj: Ivan J. Čermak, dalmatinskega in istrskega na letelo in dr. anto priporočila sv. im. d. e. u. ul. Cesare Battisti 20. (prej. S. adriani) Viktor Stoka 3.960

Pes majhen »forterri«, be, s črni pegami na gavi z ovratnico, zvončkom in znaklo, »Trieste 829«, imenuje se Birli, se je izgubil 15. decembra na poštah župne železnice. Morda je kočil a lak in se nahaja na delu. Kdor ga prinese v ul. Benvenuto Celli 1, l. dobi 500 K nagr. de.

Zlato, srebro in dragulje kupuje po najvišjih cenah dobroznana urarica in zlatarica **A. Polh**, v Trstu, B. rri. ra v. cc. b. 3

Zekočravnik DR. J. ČERMAK v Trstu, ul. Cicchino Rocchi 12 vega ul. delle Poste. Izdiranje zobov brez bolečin. P. ombi anja. Umetni zobje. Umetni zobje.

Josip Race & C. priporočata prvo-istrskega, vrstna bela in črna vina dalmatinskega in italijanskega pridelka po zmernih cenah v zaogi **Flora (L. e. p. n. št. 1 in Riva Crumula 2 — Trst.**

Umetni zobje z in brez čeljusti, zlate krone in obročki — **VILJEM TUSCHER, konc. zobotehnik** Trst, ulica Caserma šte. 13, II. — Ordinira od 9 popoldne do 6 zvečer. —

Zobozdravnik Dr. Mratek Trst — Corso 24 — I. n. — Trst. Ordinira od 9—12 dop. in od 3—6 pop. Brez očitno izdiranje zob, p. ombi. ranje in umetni zobje.

Umetni zobje. :: Umetni zobje.
Zobotehniški :: ambulatorij ::
Opštine 378, I.
v hiši lekar. e.
Ordinira od 9—11 in od 2—5 popoldne.
Umetni zobje. :: Umetni zobje.

JADRANSKA BANKA — TRST —
Vla Cessa di Risparmio 5 - Via S. Nicolò 9.
Podružnice: Dunaj, Dubrovnik, Kotor, Ljubljana, Metković, Opatija, Split, Šibenik, Zadar.
Ekspozitura: Kranj.
Obavlja vse v bančno stroko spada dojoče posle.
Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun
KS v lirah in kronah
po najkrajnjih pogojih.
— Uradne ure blagajne od 9 do 13. —

S potrdim srcem naznanjamo žalostno vest, da je naša iskreno ljubljena

FRIDA

danes po dolgi in mučni bolezni bolečini v nebesa.
Pogreb se bo vršil jutri, 5. t. m., ob 2 pop. iz hiše ul. Otulja št. 36. TRST, 3. februarja 1919.
Zalujoča družina KOCJAN.
Novo pogrebno podjetje Corso 47.

MALI OGLASI

Prodajam 2 lepa mlada konja 6 let, kostanjeve barve, dva mlada gosposki letta znanja let, kostanjeve barve, dva mlada gosposki letta znanja visoka 160 cm, sposobna za vsako sp. dičnima, ki poročite taljansko v Injo, cena po dogovoru. Kal pri in nemiki, Ponudb. va ins. r. odd. št. Petru na Krabu št. 53. 3304. Ed. uost. pod. »Jugoslovana«. 3010

Prodajam po listu, je m. to rah. Uči eljica oči je otroke za ljeno, Belvedere št. 38. 3305. do n. v. 350. Naslov love ins. r. odd. 1. d. n. št. 307

Prodajam ve harmonika na dve vrsti, oseba, katere se razume na pravilo orkestra. Viraša se v ul. Vaidrivo št. 21. mizar. 3.0. 3.11

Prodajam vino po K 5,20 na dehelu in drobno (vratar) čevljar se sprejme v službo, Pobj. št. 1: ul. Gospiina Gulje ul. Petruca 2. 3.99

Trgovski pomočnik več slovenske, nemške in italijanske, iste službe. Perfolia, Vojščica 25 na Trasu. 3303

Hiša v sredini mesta, več trgovin in ves komfort. 14.000 K dohodka se prodaja za 170.000 K. Kavčič, kavarna Commercio 33 8 Via delle Poste št. 10. 40

SAMU NA DEB LU
sukanec, žepni robci, mazilo za čevlje, česalniki, žepni robci, ščetki, gumbi, maje, nogavice, ogledata, svinčniki, pipe, pisarni papir, cigaretni papir, trakovi, st. o. n. c. e. za svačice, trakovi za čevlje l. t. d. l. t. d. :: **JAKOB LEVI — Trst — Ulica San Nicolò šte. 19.**

Avust tular je o pri topel sv. jo od izcvano krojačnico v ulici San Francesco 34, III. Priporoča se sla nemu ob instvu za nova dela in popravila.